

Lunes 28 de Mayo de 1894.

Redactor-Director, JOSÉ MARTINEZ TOBREL.—Redactores: JOSÉ FRUTOS, MARIANO PERNÍ.

Precio dentro y fuera de Murcia UNA PESETA AL MES.

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—NUMEROS SUELTOS, 5 CÉNTIMOS.—SE PUBLICA TODOS LOS DIAS.

**CASA DE CURACION MEDICO-QUIRURGICA**  
 SAN PATRICIO, 1, PRINCIPAL  
 DIRECTOR MEDICO, DIRECTOR QUIBURGICO,  
**D. FRANCISCO MEDINA DON AGUSTIN RUIZ**  
 ANALISIS QUIMICOS Y MICROGRAFICOS  
**D. Juan Lopez y D. Antonio Llorca.**  
 Consulta de 11 á 1 todos los dias.

**GRATIS A LOS POBRES QUE ACREDITEN SERLO.**  
 NOTA.—En esta casa de curacion hay estancias para los operados.  
 Se practican embalsamamientos dentro y fuerade la capital. 6-4

**SE REGALA**  
 á todo el que lo solicite **UNA MUESTRA**  
**DE CARBON MERCEDES**

para que por sus resultados se puedan apreciar las muy buenas condiciones que tiene sobre las demás clases.

**PEDIDLO y se os dará GRATIS**  
**PROBADLO y os CONVENCEREIS**  
 de sus buenos resultados.

De venta en el almacen de Carbon, jvnto á la Merced, al precio de 4 pesetas quintal. 40-13

## NOTAS INÚTILES DE LA SEMANA

—(Tarari...)  
 —Tocan á escribir la croniquilla semanal; ya está dispuesto el papel, venga la pluma, que voy á comenzar la brega. Brindo por...  
 Y ustedes dispensen que emplee este lenguaje, pero hoy por hoy no puedo usar otro. La semana ha ofrecido, aparte de la sublime festividad religiosa celebrada en ella, como nota predominante, la alegre nota taurina, que no nos ha sonado por cierto alegre del todo, pues intercalados en las armonias arrebatadoras del paso doble flamenco, parecian percibirse acordes tristes de marcha fúnebre. La desgraciada suerte del «Castizo» á quien muchos miles de personas aplaudieron cuando toreaba en la plaza y solo unos pocos amigos lo consolaron cuando sufría en su cama del hospital, ha impresionado mucho, ciertamente, pero no ha sido obstáculo para que la sangre torera nos bulla en el cuerpo y hayamos ido á las restantes corridas y hayamos estado disertando constantemente sobre la tan popular y arraigada fiesta, indicando las condiciones que se deben exigir á los toros para admitirlos como lidiabiles, medios de que dispone la ciencia taurina para librarse de las cornadas, historia antigua y moderna del toro, hechos de capa y estoque célebres de los mas eminentes diestros y otros extremos relacionados todos con la funcion española.  
 Con las tres corridas celebradas todos los aficionados de esta ciudad se sienten algo andaluces y el sombrero cordobés es para ellos una prenda indispensable. Con otras tres corridas nos dejábamos todos la trenza y nos cortábamos la chaqueta para ir vestidos de corto y con un aire jacarandoso que hiciera conocer á todo el mundo que *no nos causan pavor* las cojidas... de los demás.  
 Si este fervor por la fiesta nacional continuara un poco tiempo mas tan vivo como en la última semana, es seguro que se organizarian corridas caseras y que nos toreariamos unos á otros sin ofendernos.  
 Ha habido estos dias quien al sentarse á la mesa y comerse la sopa, ha dicho á la criada: «se acabó el primer tercio, cambio de suerte» que traducido quiere decir «venga el cocido, ponme otro plato.»  
 Otros aficionados de buena memoria, no han hecho otra cosa que recordar en todas partes el quite de tal maestro en una corrida de hace veinte años, el par de banderillas de un peon listo, la cojida de un picador valiente.  
 Con una silla volcada en el suelo, para que haga el papel de toro y un trape en la mano han reproducido estos entusiastas todo lo notable que de algun tiempo á esta parte ha ocurrido en nuestras plazas.  
 En algunos establecimientos con puerta abierta y entrada libre para los desocupados, ha estado la silla volcada toda la semana porque los simulacros taurinos se han sucedido sin interrupcion.

Las corridas no han dejado de tener

cierta novedad y no me refiero á los lances desgraciados, sino á la serie de suertes nuevas y á los modos raros de matar que hemos visto.  
 Se conoce que así como en el teatro se quieren implantar moldes nuevos, en el toro se han propuesto tambien algunos maestros noveles romper los viejos moldes.  
 Lo que es que en eso de romper moldes y huesos no van á poder aventajar á los toros.  
 (Esto ha sido una *larga*; vamos, que lo he dicho por alargar algo esta revista.)

—¿En que se parecen un novillero sentado á la mesa del café y un politico de la oposicion?  
 —En que prometen lo que no pueden cumplir.  
 —¿Y el novillero delante del toro al mismo politico en el poder.  
 —En que los quieren derribar.  
 (Me parece que he puesto un buen par de comparaciones.)

Dice un periódico:  
 «Lagartija vá á torear en Madrid.»  
 (Esto ha sido un *recorte*.)  
 —Ya voy á terminar.  
 Lo digo por los chicos de la imprenta que se impacientan porque no termino.  
 (Me han dado un *aviso*.)

En fin hablaré de otro asunto.  
 (Esto es un *cambio*.)  
 El tiempo ha estado en la semana de que hablo tan pesado en llover, como algunos novilleros de España y Ultramar en matar sus toros.  
 Nada, vuelvo á lo mismo.  
 Lo mejor es terminar la faena, es decir, las notas, de una plumada.  
 Metiende la mano y mojándome los dedos.  
 ¡Así!

Efectivamente he metido la mano en el tintero y tengo los dedos mojados.

M. Perní Garcia.

## Madrid 26 de Mayo de 1894

La comision de actas su reunió ayer tarde y acordó, por 10 votos contra 3, la validez de la totalidad de las elecciones de Murcia.  
 Después se votó la validez del tercer lugar, acordándose así por 5 votos contra 2 y tres abstenciones.  
 Se firmó el dictámen del acta de Villarcayo, al cual se presenta voto particular.

El señor ministro de la Guerra ha recibido un telegrama del capitán general de Cataluña, Sr. Weyler, negando haber recibido anónimos amenazadores, como han dicho algunos periódicos.  
 Tambien dice el citado general que mal pueden haber recibido anónimos las personas en cuyas casas acostumbra á comer, porque él tiene la costumbre de comer siempre en la suya.

A última hora se constituyó la comision del *bill* de indemnidad por el régimen aduanero, nombrando presidente al Sr. Eguiñor y secretario al Sr. Lopez Muñoz.

Acordó pedir antecedentes al ministro de Estado y dará dictámen tan pronto como los estudie.

Los diputades interesados en la extincion de la oruga se reunieron tambien para acordar los remedios que han de proponer al ministro de Fomento con tal objeto.

Mañana domingo, á las tres de la tarde, tendrá efecto en el salon de actos públicos de la Real Academia de la Historia, la solemne recepcion, como individuo numerario del electo Excmo. Sr. D. Juan Catalina Garcia, á quien contestará en nombre de la corporacion el académico y senador Excmo. Sr. D. Juan de Dios de la Rada y Delgado.

El lunes próximo, á las once de la mañana, se verificará en la suntuosa iglesia de San Francisco el Grande una solemne funcion religiosa de estatuto por la Asociacion internacional de la Cruz Roja para socorro á heridos en campaña, calamidades y siniestros públicos; y por la tarde, de tres á siete, estarán abiertas las nuevas oficinas y almacenes cent.ales establecidos en las calles de Huertas, 11, y Principe, 30.

Dice «El Globo» que en el distrito vacante por defuncion del Sr. Rodriguez Correa, presentará su candidatura el director de aduanas Sr. Garcia Monfort.

Mañana habrá consejo de ministros para ocuparse de los proyectos de Guerra, ultimando su discusion, y para discutir los presupuestos de Ultramar.

En estos impónese á los vinos españoles á su entrada en Cuba, un derecho del 25 por 100 del que pagan los vinos extranjeros.

En equivalencia á estos derechos sobre los vinos, rebajándose los de exportacion á los tabacos.

Los vinos españoles no pagaban, hasta ahora, derechos de impertacion en la gran Antilla, sino únicamente de consumos.

Las secciones han autorizado la lectura de una proposicion de ley para proceder al canje y recogida de la moneda mejicana en Puerto-Rico en el plazo de dos meses, presentada por el Sr. Garcia Gomez.

Sigue sin resolucion la crisis francesa, y no se vé hasta ahora un desenlace fácil.

En los seis años que lleva en la presidencia M. Carnot, ha tenido nueve ministerios, resultando que cada ministerio ha venido, por término medio, á durar ocho meses.

Los periódicos franceses en general, incluso los republicanos-conservadores, piden que no se vuelva á los gabinetes de coalicion ó concentracion, y que el ministerio que se forme sea homogéneo aunque sea radical.

## El arbitraje Pontificio

Al ocurrir hace años el conflicto de las Carolinas, Alemania y España, de comun acuerdo, decidieron encomendar la solucion de aquel litigio al sabio Pontifice que hoy ocupa la Silla de San Pedro, y otras naciones, con posterioridad, en análogas diferencias empeñadas, han acudido al mismo arbitraje.

Un ilustre catedrático español, el Sr. Poa y Ordinas, y otros publicistas, han consagrado trabajos especiales al asunto del arbitraje y á la conveniencia de que este fuera ejercido por Su Santidad Leon XIII en todas las cuestiones de indole internacional que amenacen turbar la paz del mundo.

Aquellos deseos han tomado forma en uno de los Congresos celebrados últimamente en Chicago, donde se adoptó el acuerdo de proponer la creacion de un tribunal internacional, proposicion comunicada ya por el Gobierno americano á todos los de Europa y América.

El padre Brandi, de la Compania de Jesus, en una Memoria que á tan importante cuestion ha consagrado, acepta desde luego el pensamiento surgido en Chicago respecto al carácter internacional del tribunal; pero pide que sea permanente, que funcione en un territorio neutral y que sea presidido por quien únicamente puede presidirlo, dado el carácter de la

institucion y las circunstancias que debe revestir: por el Papa.

Acaso no está llamado este pensamiento á triunfar en los momentos actuales; pero nuevas discordias y sangrientas luchas podrán conmovier de nuevo la paz del mundo, llevando la guerra á sus Estados, y la semilla arrojada dará entonces el apetecido fruto, siendo el Papado la fuerza más poderosa que regule las relaciones de los hombres, por inclinarse ante ella en el orden politico todas las sectas religiosas, como la acatan en el orden moral cuantos siguen las enseñanzas del Catolicismo.

## LA CRISIS FRANCESA.

La prensa de Paris conviene en que en el fondo de cuanto ocurre está la cuestion presidencial. M. Perier, juzgando que su permanencia en el Gobierno puede dañar á su candidatura, ha aprovechado el primer pretexto para retirarse, y los amigos de M. Carnot, más papistas que el Papa, pues segun afirman el jefe actual del Estado no quiere ser reelegido, trabajan por ir eliminando los competidores posibles.

Domina sobre todo en la situacion la hostilidad entre los grupos republicanos. Mientras los radicales se reunian el martes para declarar que combatirán á todo Gobierno que no gobierne en sentido de la izquierda y sin hacer concesion alguna á las derechas ni al clericalismo, la parte moderada de la mayoría reclama precisamente que continúe, sin modificarse en nada, la política de M. Perier.

Como ninguno de esos grupos tiene fuerza numérica suficiente para constituir mayoría, los Ministerios venideros estarán á merced de las derechas.

No obstante esa arrogante actitud de las dos fracciones de la mayoría, M. Carnot logrará cansarlos con su resistencia pasiva, casi émula de la de nuestro Sr. Sagasta, y que al fin, cuando se encuentren con un Ministerio, sobre todo si es incoloro, segun le gustan al presidente de la república, lo aceptarán, dándole un voto de confianza que le permitirá vivir algun tiempo, quizás hasta las próximas vacaciones parlamentarias. Si esto se logra, M. Carnot se verá libre de crisis, pues con no reunir de nuevo el Parlamento hasta fin de año, habrá vencido la dificultad.

La actividad y crecimiento del partido socialista francés, que nombró más de cuarenta diputados en las últimas elecciones, y que hoy podría tal vez un nuevo escrutinio, alcanzar ciento, hace sumamente interesante el periodo que comienza.

De todos modos, puede decirse que los adversarios del socialismo tienen en M. Perier un excelente candidato. Desde hace muchos no se ha visto en Francia un presidente del Consejo más enérgico, más resuelto y de lenguaje más claro y neto. Puede decirse de él que ha probado ser un hombre de Gobierno.

## Noticias Generales.

Valencia 26.

Copiamos de «Las Provincias» de Valencia:

Esta mañana, á las diez, comenzarán los ejercicios de oposicion á la canongía vacante en este cabildo metropolitano por fallecimiento de don Wenceslao Cañizares.

Los actos públicos se verificarán en la iglesia del Templo, á causa de estar expuesto S. D. M. en la Catedral durante la octava del Corpus.

Mañana disertará el Dr. D. Agustín Cervero sobre los siguientes temas: 1.º *Datur in Deo predestinatio*. 2.º *Datur in Deo reprobatio*.

Objetarán los doctores D. Lorenzo Moya y D. José Miralles.

El presidente de la Cámara Agrícola de Valencia ha recibido una comunicacion del alcalde de Murcia, pidiéndole que secunde esta Cámara la exposicion elevada á los poderes públicos por aquel Ayuntamiento para que se derogue la ley de 1891 imponiendo un derecho de exportacion al capillo de seda.

Asunto es este complejo y delicado, que debe estudiarse con detenimiento evitando el convertirlo en cuestion política, como se

ha hecho en Murcia, según las noticias que nos comunica desde Madrid en su carta de hoy nuestro bien enterado corresponsal Z.

Este año será desastrosa; para el labrador valenciano, como para el murciano, la campaña sedera. Algunas, muy pocas partidas, que se han vendido ya en Alcira y Carcagente, solo se han pagado á 30 reales el cuarteron. El año pasado llegó á pagarse á 84. Ya digimos en nuestro artículo del pasado martes la causa principal de esta depreciacion. Para convencerse de lo poco que puede influir en ella el derecho de exportacion, contra el cual quiere armarse una cruzada, basta fijarse en que este derecho solo afecta *en tres reales* al cuarteron, y en que la baja es de *cinuenta y cuatro reales*.

En la bahía de Santapola se han establecido unas salinas que, al decir de la prensa de aquella provincia, son abundantes y reunen mejores condiciones que las de Torreveja. Algunos barcos alistados en esta poblacion han cargado unos 10000 quintales de sal de aquella bahía, figurando como comprada en Torreveja.»

## Los obreros Catalanes.

Barcelona 24. En vista de las dudas manifestadas por «El Correo», nos creemos en el deber de declarar, que no solo es cierta la frase pronunciada por la Reina Regente, sino que además aquella egregia señora habia dicho ya, durante la audiencia que se dignó concedernos.

«Estoy enterada de que los tratados no gustan á la mayoría del país.»

«Yo hablaré á mi Gobierno para que no se lleven á cabo, á fin de cortar los graves perjuicios que ustedes me han demostrado que ocasionarian; y si de mí dependiera, no vendrian estos perjuicios.»

*Nuet, Pamids, Bochons, Mestres (J.), Petit, Peris, Mestres (A.)*

## «El duo de la Africana» EN ITALIA

La popular zarzuela de Miguel Echeagaray y del maestro Fernandez Caballero, ha sido estrenada recientemente en Turin y en Génova, con el mismo aplauso y con idénticas manifestaciones de entusiasmo que en los principales teatros españoles.

Hé aquí lo que acerca de la primera representacion de «El duo de la Africana» en el Giardino d' Italia, de Génova, escribe «Il Caffaron», importante periódico de aquella localidad: «El teatro ofrecia anoche un aspecto imponente; un lleno fenomenal verdaderamente memorable.

Ejecutábase por primera vez la famosa zarzuela del célebre maestro Caballero, «El duo de la Africana».

Esperábase con ansia esta obra, que ha merecido el honor de 400 representaciones consecutivas en Madrid y 300 en Barcelona y que últimamente ha producido extraordinario fanatismo en el teatro Balbo de Turin, ejecutada por la misma compañía que ha adquirido el derecho exclusivo de representarla en Italia.

Digámoslo de una vez. «El duo de la Africana» obtuvo un éxito verdadero, franco, entusiasta.

«El duo de la Africana» es una joya musical, digna del maestro Caballero, autor de tantas obras de mayor importancia.

El asunto es bastante agradable y está lleno de rasgos y situaciones cómicas, que mantienen de buen humor al público durante mas de una hora. La ejecucion fué admirable.

Si «La gran via» se halla al alcance de todas las compañías de opereta, para «El duo de la Africana» se necesitan artistas de mérito reconocido, sin lo cual seria imposible la buena ejecucion de esta pequeña obra maestra.

Se repitieron el coro de la murmuracion y una espléndida *sevillana* cantada por la celebrada artista señorita Mayer-Caracciolo, que logró entusiasmar muy de veras á su auditorio.

El duo de amor entre Sélita y Vasco de Gama, arrebató á la concurrencia, que en la frase

*Non cantar più l' Africana, vieni con me ad Aragona,* promovió una ruidosa tempestad de aplausos.

El duo fué repetido. La parte del empresario estaba confiada al barítono Rotti, que es uno de los mas notables cantantes de ópera que se conocen en Italia. Merece tambien aplausos el infatigable y bravo maestro Gianelli, que ha concertado y dirigido con rara habilidad «El duo de la Africana».

**NOVILLOS**

Como la tarde era magnífica, dijo la gente: «Allá voy yo.» Y fué efectivamente, pero tanta que la plaza presentaba el aspecto de día de toros de verdad. ¡Ya lo creo!

Preliminares, los de siempre. El primer toro, llamémosle bney carretero, salió huyendo de su sombra. Los caballos le causaban pavor; del pereal se najaba como un loco y no hubo quien le hiciera entrar por uvas, ni por picas.

Y entonces tocan á banderillas frias, con protesta del público, que queria pialas y con razon.

Con un par bueno de Peña y dos palitroques más, pasó á manos de Murcia, y apenas pasó, salió el espada embrocado y fué volteado. Bartolomé se resintió bastante del brazo izquierdo, á causa del porrazo.

Esto no le impidió continuar la faena. Pero el buey seguía queriendo irse á casa y por fin lo consiguió.

El presidente mandó que abriesen la puerta del corral y por allí se entró el toro, despues de dos ó tres pinchazos que le largó Murcia á la salida de un capote.

El público aplaudió al presidente y tambien al espada. Aquello no era «matabile» aunque sí «fusilable».

El segundo fué bravo en varas. Entró á los piqueros 8 veces, dió algunos tumbos y despachó dos jacos. El bicho se pasó la tarde en el callejon queriendo gresca con un mono sabio.

Con un par bueno (creo que de Rivas) y dos palitroques más fué á entenderse con el Americano, quien de buenas á primeras, despues de unos pases, muy pocos, le dió un pinchazo y se fué por aceitunas. Luego una estocada delantera, tirándose con alma, y luego otra baja que hizo innecesaria la puntilla. (Palmas.)

El tercero era hermano del primero, aunque menos buey y no mereció, á juicio de muchos, que se precipitase la condena á fuego que se le impuso. Bernal y Peña le prendieron las carretillas.

«Murcia» le atizó tres pinchazos á la media vuelta y media buena, que corriendo el tiempo y el toro, resultó entera.

Este diestro hubiera sido aplaudido en esta suerte. Pero aburrió al público con su descabellado en descabellar. Despues de media hora de precauciones lo descabelló al octavo intento.

El cuarto fué el toro mas pequeño, pero el mas noble y mejor.

En varas tomó las de ordenanza. Los espadas hicieron algunas suertes de capa que les valieron palmas.

El Murcia dió tres largas que le aplaudió la afición.

Por aclamacion popular tomaron los palos los matadores. Bartolomé dejó un par casi malo y casi al quiebro y el Americano uno de frente bueno, repitiendo Murcia con otro buen par.

El Americano despues de algunos pases en corto, se dejó caer con una soberbia estocada que hizo morder la arena en el acto al bicho. Merecida ovacion al diestro.

RESUMEN.—Bartolomé Gimenez (Murcia) estuvo trabajador toda la tarde con el capote, hizo buenos quites y no estuvo descabellado al herir, aunque sí al descabellar.

El Americano, estuvo menos frio con la capa que en la corrida anterior. En la muerte de su primer toro hirió con alguna fortuna y en el segundo quedó bien con la muleta y muy bien con el estoque.

De los picadores Pinto. Torralba con buenos deseos de agrandar.

De los banderilleros y peones, el Peña, que ha sido el que ha descollado en todas las corridas, demostró ayer que es un magnifico peon de brega, un buen banderillero y que tiene lo que se llama pupila y mucha sangre torera. El público se fijó en él toda la tarde y le aplaudió como se merece.

Es V. un torero, amigo.

El público no salió mal impresionado del conjunto de la corrida.

Y hasta otra.

**Boletín Religioso.**

SANTOS DE HOY.

SAN GERMAN, obispo y confesor en París. Nació hacia el año 469.

SAN JUSTO, obispo en Urgel, del cual hacia un gran elogio San Isidoro, por su ciencia y santidad. Murió hacia la mitad del siglo VI.

SAN JUSTO, confesor, en Vich.

Los Santos mártires, EMILIO, FELIX, PRIAMO y LUCIANO en Cerdeña.

VELA Y ALUMBRADO. Está hoy en Capuchinas por el Excelentísimo Sr. D. Juan Moreno Rocafull y demás difuntos de la familia.

**ALMANAQUE.**

Sale el Sol á las 4 y 40, se pone a las 7 y 14.

Sale la Luna á la 1 y 26 de la madrugada; se pone á la 1 y 7 de la tarde.

**Efemérides nacionales.**

En 28 de Mayo de 1842 alistados por la oposicion nuevos campeones y contando con número, presentan en el Congreso una petición en que se declaraba que el ministerio no tenia el prestigio y rigor necesario para hacer el bien del pais.

Rudo y empeñado fué el combate, pero la oposicion triunfó y fué fulminado el voto de censura al ministerio Gonzalez, cayó, sucediéndole el ministerio Rodil, llamado el de los generales.

**Efemérides Murcianas.**

28 de Mayo de 1643.—Con esta fecha escribe Saavedra Fajardo, desde Madrid, la siguiente carta á la ciudad de Murcia:

«De nuevo me hallo reconocido á las mercedes y favores de V. S. con la demostracion del parabien por la plaza de Indias. Todo se lo procuro merecer á V. S. con el afecto, ya que no se ofrecen ocasiones del servicio de V. S. en que emplearme.»

«Su Magestad (Dios la guarde) me ha nombrado por uno de sus embajadores Plenipotenciario para el Congreso de la Paz Universal que se ha de hacer en Múster, á donde con el mismo empleo envia tambien á los Sres. Marqueses de Castel Rodrigo y de los Balvases: siento alejarme tanto de V. S., pero en cualquier parte me tendrá tan á su servicio como debo. Dios guarde á V. S. con los acrecentamientos que deseo. Madrid 28 de Mayo de 1643. De V. S. más obligado servidor D. DIEGO SAAVEDRA FAXARDO.»

**OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DEL DIA 27.**

TEMPERATURA.

Á las 8 de la mañana: 20 grados y 4 décimas.

Á las 3 de la tarde, 26 grados y 2 décimas.

Temperatura mínima, 12 y 0 décimas al aire libre y bajo techado; temperatura del suelo, por la noche, 9 grados y 7 décimas.

Temperatura máxima al aire, 29 grados y 8 décimas; idem al sol, 35 1 décimas.

Viento.—Por la mañana á las 8, calma de SO.

Por la tarde á las 3, viento moderado de S. O.

Cielo: por la mañana, despejado. Por la tarde, despejado.

Evaporacion, de ayer, 8 mm.

Humedad á las 8 de la mañana, 70 grados.

Idem á las 3 de la tarde, 53.

Presion: á las 8 de la mañana 756.6 mm.

Por la tarde á las 3, 754.7 mm.

**NOTICIAS LOCALES.**

Nuestro amigo el Sr. Lumeras no ha comprendido bien las frases que ayer le dedicamos, en cuanto ha tomado al pie de la letra lo de que con la concejalia le han tapado la boca. ¡Pero, criatura de Dios, no comprenda Vd. que eso lo decimos porque el cargo tiene más de oneroso que de otra cosa! Fijese bien el señor Lumeras en nuestras palabras; distingua, segun su gran discrecion, de lo que decimos en serio y en broma; y verá como no está justificada la contestacion que nos dá tirándonos á nosotros pullitas y chilindrinas. No es cosa de eso. Si Vd. quiere aclarar conceptos, hágalo en buena paz; pues si Vd. no se ha contestado á sí mismo, por lo menos se ha rectificado, pues como «Un liberal» dijo que por qué no se reune el comité y como H. Lumeras, dice que las circunstancias no permiten otra cosa que unir voluntades, etc. etc.

En la Caja de Ahorros del Círculo Católico ingresaron ayer 84 pesetas de 28 imponentes; y se devolvieron á uno 24.05.

Hemos recibido el ejemplar de los discursos pronunciados por los señores Echegaray y Castelar, en la recepcion solemne de académico del primero; regalo de nuestro amigo don José María Montalvo de Leon, que le agradecemos mucho.

Segun el «Defensor de Granada» no es cierto que se haya encargado de las obras del ferrocarril de Murcia á Granada el Marqués de Casa-Loring.

Ayer dijeron su primera misa tres jóvenes sacerdotes, uno en la iglesia del Carmen, otro en la de San Antolin y otro en San Bartolomé. El primero es hijo del conocido industrial

del Barrio Sr. Aroca, el segundo es hermano del malogrado Sr. Lacarcel cura que fué de San Antonio en Mazarron y el tercero es natural de Cieza, habiendo asistido gran número de paisanos suyos y amigos al acto religioso. Reciban nuestra enhorabuena las respectivas familias de los nuevos sacerdotes.

El núm. de «La Ultima Moda» que recibimos ayer contiene los siguientes modelos: traje para paseo, matiné Aurora, traje para niñas de 11 á 13 años, esclavina teslima para la misma edad, delantal para señorita, otro traje de paseo, id. de calle, idem de casa para señorita, traje para niña de 3 á 5 años, traje de visita, id. de ceremonia, chaquetilla Amparo, traje corte de sastrer, sombrilla novedad, corbata Luis XV y otros trajes. El suplemento ó regalo es una pieza de música para el baile. Pas á quatre, varios enlaces de letras para bordar, y los nombres de Clara, Maria, Felipe, Guadalupe, Francisco y Paulina, con varios patronos. Se vende á 1 real en la imprenta de este periódico.

Anteayer mañana en el caserío «Misericordia», próximo á los baños de Mula, se le disparó casualmente una pistola al carbonero de Pliego, Miguel Sanchez, lesionando en el brazo y muslo izquierdo respectivamente á los hermanos Salvador y Juan Manzanaera.

Ayer se despacharon en la Tienda Asilo 150 raciones, compuestas de garbanzos, bacalao y patatas.

Ayer mañana regresó á esta, el gobernador civil de la provincia, don Julian Settler.

Salieron á esperarle á la estacion el gobernador interino, Sr. Pardo, el alcalde Sr. Gimenez Baeza, el secretario interino de este gobierno civil, señor Venero, los inspectores de vigilancia, el jefe de la guardia civil, y los señores Esteve y Albaladejo (D. Ceferino.)

Segun encargado del despacho el gobernador interino Sr. Pardo, á causa de encontrarse ligeramente indisposto el Sr. Settler, á quien deseamos un pronto restablecimiento.

**Alicante.**

Dice la «Correspondencia de Alicante»:

Otro robo. «Esta tarde á las tres se ha descubierto un importante robo en la calle de San Nicolás; núm. 16, piso principal, habitacion de nuestro amigo particular D. Julio Vargas. En ocasion de hallarse ausentes los dueños, los cacos han penetrado en el piso forzando la puerta con una ganztia y saqueando las habitaciones con una tranquilidad inaudita que dá idea del conocimiento que del local tenían los autores del robo y del valor de los objetos sustraídos.

Entre estos se encuentran varias alhajas que el Sr. Vargas guardaba en deposito propiedad de la Virgen de los Remedios patrona de Alicante, consistentes en varios cuadros de plata, una cruz del mismo metal, un caliz y otros objetos, de los cuales no se ha podido hacer inventario.

Los aprovechados émulos de Candelas, intentaron forzar un arca donde se guardaban las alhajas de mas valor, sin poder conseguir sus propósitos, sin duda por no ser sorprendidos.

Tambien han desaparecido varios objetos de la propiedad de los señores de Vargas. A causa sin duda de la precipitacion con que han abandonado la casa, han dejado los ladrones algunos lios de ropa y otros objetos de algun valor. El candado de la puerta de entrada al piso aparece roto. Se supone que el robo se verificó en la noche última y que penetraron en la casa conoedores de la ausencia de los señores de Vargas que se encuentran como ya hemos dicho en el inmediato pueblo de San Vicente.

El valor de los objetos robados asciende próximamente á cuatro ó cinco mil pesetas.

Al ser interrogado esta tarde la esposa del cocheró que habita en la planta baja del mismo edificio ha sufrido un síncope, siendo auxiliada por el médico de la casa de socorro D. Pascual Perez.

Del robo se ha dado cuenta al juzgado.

Sobre este hecho, que hace renacer de nuevo la alarma entre este vecindario, volvemos á repetir lo dicho ayer con motivo de un hecho semejante. No estará de más que el Sr. Morés dicte las más enérgicas medidas á sus agentes y que vigilen de cerca á los numerosos sujetos sospechosos que gozan en esta capital de una impunidad irritante. De no ser así, tendremos que salir algun día á la calle armados hasta los dientes, contando con que los agentes de la autoridad están de más en Alicante.»

**Compañerismo**

Dice «El Pueblo»:

«El diestro Bartolomé Gimenez (a) Murcia, nos encarga hagamos constar que está dispuesto á tomar parte gratuitamente, así como su compañero Telesforo Gimenez (a) Americano, y

las cuadrillas respectivas, en la novillada que segun parece trata de organizarse á beneficio de la familia del desventurado José Noriega (a) Castizo.

Este rasgo de caridad y compañerismo honra mucho á los simpáticos diestros.»

Hace algunos dias nos manifestó tambien á nosotros el diestro José Villaplana, que, de ser cierto que se proyectaba la celebracion de una corrida con este benéfico objeto, se ofrecia á trabajar gratuitamente si la empresa considerase necesario su concurso.

Con gusto hacemos tambien constar este generoso rasgo del valiente novillero.

Se halla vacante en Cartagena la plaza de médico municipal del distrito de la Magdalena, dotada con 999 pesetas y 750 de gratificacion para gastos de carruaje. Los aspirantes pueden solicitarla en término de 30 dias á contar desde el de ayer.

**Subasta.**

El día 6 de Junio próximo, de nueve á doce, se celebrará en la Casa Ayuntamiento de La Union subasta pública por proposiciones verbales y pujas á la llana, para arrendar los derechos y recargos de consumos con los impuestos sobre alcoholes y sal por tres años, que comenzarán en primero de Julio del actual. Tipo para la subasta, 303.849 pesetas, por cada un año.

El día primero del entrante mes, se verificará en Mula segunda subasta para el arriendo del mismo impuesto, ya en conjunto, ya por ramos separados. El arriendo será por dos años. Tipo total, 282.660 pesetas.

**Boletín oficial**

El de anteayer contiene: Relacion de licenciados de Cuba cuyos créditos les han sido reconocidos.

Convocatoria á oposiciones para plazas de oficiales de farmacéuticos segundos de Sanidad Militar.

Cuenta de la Casa de Expositos, del segundo trimestre ampliado de 1893.

Anuncio de concurso para enagenar 16.000 kilos de pólvora, ante la junta administrativa del Arsenal de Cartagena.

Edictos de varias alcaldías anunciando subastas para arrendar rentas y arbitrios municipales.

Id. de la de La Union sacando á subasta los consumos, por tres años. Acuerdos del ayuntamiento de Mazarron en Abril.

Anuncio de la vacante de una plaza de médico municipal en Cartagena.

Citacion por el juzgado de Lorca á Andrés Bea Sanchez, Gabriel Sanchez y la esposa de este.

Requisitoria del mismo juzgado para la busca de una caballería robada en Mazarron á D. Manuel Zamora y detencion de su actual poseedor.

Nuestro pequeño amigo Pepito Seiquer salió ayer á la calle muy mejorado de la larga afeccion que ha padecido, por lo cual le felicitamos á él y á su apreciable familia.

En la seccion primera de la Audiencia se verá hoy un juicio por jurados en causa procedente del juzgado de Cieza y seguida por el delito de homicidio, contra José Molina. Defensor, Sr. Llanos; procurador, Sr. Gonzalez Sanz.

En la seccion segunda, se verán cuatro juicios orales, procedentes todos del juzgado de Lorca en causas seguidas por los delitos de lesiones, por disparo, hurto y estafa.

El primero contra Pascual Garcia. Defensor, Sr. Diez y Sanz (D. Ezequiel.)

El segundo contra Gabriel Ruiz. Defensor, Sr. Abadie; procurador, señor Narbona.

El tercero contra Lázaro Martinez. Defensor, Sr. Cañadas (D. Juan de Dios); procurador, Sr. Gonzalez.

Y el cuarto contra Francisco Mandata. Defensor, Sr. Meoro; procurador, Sr. Gandia.

Reses muertas ayer para el consumo público, 3 terneras, 2 machos, 4 cabras, 45 corderos y 4 carneros.

El inspector de carnes ha certificado que estas se hallaban en buenas condiciones.

Ha sido conducido á la coreccion por agentes de vigilancia Francisco Liter Tari, de 53 años, vecino de la calle de San Juan, por haber causado con una vara de medir en el Plano de San Francisco, varias lesiones á una niña de doce años, llamada Encarnacion Pujante Lopez.

**CHARADA**

SOLUCION DE LA ANTERIOR: Capillo.

**OTRA.**

Un «prima-tres» se paró en lo alto de un «dos-tercera» y no pudo decir «dos» por no conocer las letras. Hay escrita en castellano una fábula muy buena en que del «prima-tres» vano con mucho «todo» se cuenta lo que le sucede al que se pone plumas agenas.

ALMONEDA.—Se hace de un piano y varios muebles de lujo, en la calle de San Nicolás, núm. 40. 3-2

Ama de cria.—Hay una para casa de los padres, tiene leche de dos meses, edad 28 años. Darán razon, calle del Trinquete, tienda y depósito de pan. 3-2

LA LIRA. Confiteria de moda.—Postre del día: Tortas hojaldradas de manteca á un real; merengues de fresa, se hacen por mañana y tarde, á una peseta docena; pasteles de carne se hacen todos los dias; tortada por trozos y pitisús.

Se continúa haciendo monas. Se sirven chocolates con bollos ó bizcochos, á 30 céntimos. Se muele almendra en máquina para horchatas á 15 céntimos libra.

En la Horchateria de Marcos Amorós se servirán chocolates desde hoy domingo á los siguientes precios: Con tostada de manteca de vaca á 35 cents. de peseta.

Con manteca de cerdo á 30 id. Y con una ensaimada á 30 id. Esquisitos chocolates que se hacen con leche ó con agua como los desee el consumidor.

**El Recreo**

Centro general de suscripciones y enmendaciones de José Maria Romero. Se trasladado á la calle del Principe Alfonso 70 (antes Trapería).

**José Guin**

**Cirujano-Dentista**

Reina, 4, frente al Puente. Desde hoy y en la sucesivo; á causa de haber hecho grandes ampliaciones en su laboratorio dentístico, puede ofrecer las dentaduras artificiales á tales precios que las hacen quedar al alcance de todos. Tanto en las dentaduras de oro como en las mistas de oro y cauchones y tambien las de aluluido, garantiza los materiales y su buena construccion. Ved el muestrario y os convenceréis. Especialidad en dentaduras de puente (oro) y en la extraccion de muelas y raíces con ó sin la anestesia local. 15 2-m

**AGUA DE COLONIA VERDADERA**

que constituye el perfume más sano, higiénico y esquisito, siendo legitima [COMO LO ES] la que se vende en el Bazar Murciano A LOS SIGUIENTES PRECIOS: Botella de un litro. . . . 22 reales. Idem de medio litro. . . . 14 » Frascos especiales con cuenta gotas. . . . . 10 y 14 rs.

**TELEGRAMAS**

**DE ANOCHE**

El primer toro de la corrida de esta tarde cogió al ESPARTERO, dándole dos cornadas, falleciendo inmediatamente. Esta desgracia ha producido gran sentimiento. Fué la cogida en la suerte de matar. Llevado á la enfermeria el simpático diestro, no tuvo ni tiempo de hacerse cargo de su situacion; no ha sentido la muerte, fué el desmayo y la angustia mortal tan rápida que espiró sonriendo á sus amigos.

Continúa igual la crisis francesa. Brisson dijo á Carnot que le concediera seis horas para contestar á la petición de que formara gabinete.

Continúan en Rusia las prisiones. Aparecen complicadas grandes personas en el atentado contra el Czar. Confírmase la prision de Krapotkine.

Hoy en Lisboa 8 nuevos casos.

Los huelgistas mineros de Cregoi (Estados Unidos) produjeron una explosion de dinamita contra los trabajadores, matando á once é hirriendo á muchos. Pánico general.

Se ha celebrado una solemne fiesta en la Nunciatura que ha estado concurridísima.